

读博士可以拿两个学位?

南大试点“博士+硕士”双学位项目

日前,一则关于“博硕双学位项目来了”的公示消息在网上流传。根据公示信息,南京大学启动“博士+硕士”双学位项目实施方案(试行),支持博士研究生在攻读原专业博士学位期间,跨门类或跨学位类型攻读一个硕士学位,重点围绕国家重大科技和产业方向,着力突破单一学科局限,探索构建跨学科融合的研究生培养新模式。记者就此联系南京大学研究生院进行了求证。

南京大学研究生院院长王孝磊告诉记者,南京大学“博士+硕士”双学位复合型人才培养试点已正式启动。该项目已获教育部学科专业设置调

整优化机制改革试点批准,计划于明年起面向全校博士生开展跨学科双学位培养,旨在为国家培养急需的高层次创新型、交叉型人才。

根据近期公示的《计算机学院“博士+硕士”双学位项目培养方案》,计算机科学与人工智能被确定为首批核心交叉领域。该模式允许主修学科的博士生,在课题相关、导师协同指导的条件下,系统修读计算机或AI方向的硕士课程并完成相应学位论文,最终可获得“主修学科博士学位+计算机相关硕士学位”。

比方说,如果南京大学化学专业的博士生,其科研课题涉及计算化学或AI赋能化学方

向,并获化学与计算机领域的导师共同指导,该生便具备了申请跨学科双学位的基础。学生需同时满足两个学科(类别)的培养要求,并完成两篇学位论文,学业挑战虽大,但这正是为了培养国家急需的具备跨学科视野与能力的顶尖复合型人才。

王孝磊表示,未来将根据交叉人才培养趋势、学科建设情况与学生实际需求,逐步拓展至更多交叉组合,如“化学+电子”“数学+生物”等,为具有不同学术志趣的研究生提供多样化的跨学科成长路径。

“学科不断细分,而社会需求却日益宽泛,这就要求我们必须主动打破学科壁垒。”王孝

磊强调,作为高水平研究型大学,南大有责任在跨学科人才培养方面开展引领性探索。为保障培养质量、缓解学生学业压力,学校同步推进两项机制改革:一是推行“贯通式培养”,鼓励优秀本科生提前修读研究生课程;二是升级“师生协同流动”机制。他回顾道,南大自2005年起即开始探索跨学科培养项目,通过创新项目鼓励“学生自发结对探索”;2019年进一步推出“跨学科博导”制度,升级为“团队有组织培养”,允许博士生导师跨学院招收和指导学生,实现“学生不动,导师流动”。如今的双学位项目,则可视为交叉复合型人才培养的“3.0版”——学生可跨学科修读,导师可跨院系指导,从而最大限度激发师生双方的创新潜能。

记者了解到,除南京大学外,复旦大学于2024年启动实施“本研融通”培养模式改革,并在今年率先试点“学术型学科博士+专业型AI硕士”双学位项目,首轮覆盖哲学、经济学、新闻传播学等10个优势学科,旨在通过AI赋能培养跨学科高层次人才。山东大学则通过设立60余个跨学科“微专业”,并推出“基础学科博士学位+应用技术学科硕士学位”双学位项目,鼓励学生在深化基础研究的同时拓展应用技术能力。

扬子晚报/紫牛新闻记者 杨甜子

南京玄武湖飞来白骨顶鸡



扬子晚报讯(通讯员 武家敏 记者 梅建明)冬至过后,不少种类的候鸟开始飞临南京越冬。这不,上百只美丽的白骨顶鸡飞至南京玄武湖畔。傍晚的湖边,湖面上最多时数百只白骨顶鸡聚集,成为一道靓丽的自然生态景观。据介绍,白骨顶鸡属于中型游禽,像小野鸭,常在开阔水面上游泳,潜水取食沉水植物,主要栖息地是沼泽,繁殖生活于北方,迁南方过冬,属于候鸟。

“硬核”拦截百万巨款 警银联动破获“案中案” ——南京银行南京金盛路支行成功阻断电信网络诈骗

近日,南京银行南京金盛路支行成功拦截一起涉案金额100万元的电信网络诈骗。通过高效的警银联动机制,不仅守住了群众“钱袋子”,更顺藤摸瓜破获一起“案中案”。支行相关工作人员因此获得江宁区见义勇为基金会专项表彰,用实际行动彰显了金融机构与公安部门的反诈合力。

11月4日,田某到南京银行南京金盛路支行,提出要办理100万元大额转账业务。在业务审核环节,银行工作人员发现交易存在多处异常:田某对转账用途表述模糊,对收款方信息也不甚清楚。结合日常反诈培训积累的经验,初步判断田某可能

涉嫌电信诈骗,随即启动警银联动机制,第一时间联系属地公安机关上报情况。

南京市公安局江宁分局民警接警后,迅速到达支行并展开调查。面对警方询问,田某坚持称该笔资金是售卖两个游戏账号所得,但始终无法提供账号交易记录、平台验证信息等有效凭证。由于当时暂无受害人报案,民警立即联系收款方核实,对方却声称该款项为“借款”。双方口供的明显矛盾,让民警确认这是一起典型的电信诈骗案件。

在深入核查中,分局反诈专员追踪资金流向时发现新线索:该笔大额转账背后还隐藏着另一起以虚假借款名义实施的诈

骗案件。民警循线追查、顺藤摸瓜,最终不仅成功冻结拦截涉案的百万元资金,更彻底查清诈骗分子的作案链条,将这起“案中案”连根破获,让诈骗行径无所遁形。

此次涉案资金的成功拦截,是南京银行长期重视反诈工作、强化员工反诈培训的成果体现,也是警银联动机制高效运转的生动实践。南京银行南京金盛路支行相关负责人表示,今后将一如既往深化与公安机关的合作,不断完善反诈处置流程,提升金融服务中的反诈能力,以更扎实的举措筑牢客户财产安全防线,践行“金融为民”的初心使命。

关于国开电力(江苏)集团有限公司 名称变更的公告

为适应公司发展战略,优化业务布局,国开电力(江苏)集团有限公司近期将对股权结构进行系统性调整并启动名称变更程序。

公司的经营团队、业务方向及对客户的所有的承诺与服务均不受任何影响。公司将继续秉承“绿色、创新、共赢”的核心理念,持续为新能源事业和经济社会发展贡献更大力量。

特此公告。

国开电力(江苏)集团有限公司

2025年12月24日

南京市房产拍卖调剂有限公司拍卖公告

受有关单位委托,我公司将对以下标的进行拍卖,公告如下:
一、拍卖标的:1、鼓楼区中央路165号凤凰广场C座建筑物北侧墙体处1块电子屏三年期设置使用权;2、鼓楼区华侨路81号八一公寓西侧墙体处2块广告牌一年期设置使用权;3、鼓楼区江东北路313号华彩荟墙体处5块广告牌三年期设置使用权;4、瑞金北村18幢708室,建筑面积:81.36平方米,参考价136万元。详情请见:南京公共资源交易中心网站-产权交易-商业性户外广告设置使用权出让-项目公告 编号2025320100H00098、00099、00100;国有产权-国有资产处置-资产转让项目 编号2025320100ZX00039;
二、预展时间、地点:即日起在标的物所在地预展;
三、拍卖会时间:2026年1月14日下午14:00(1.2.3号标的);2026年1月23日下午14:00(4号标的);
四、拍卖会地点:南京市江东中路265号1249室或指定网络拍卖平台;
五、竞买人报名及报名所需材料:意向竞买人须在报名期内通过南京市公共资源交易中心用户平台(<http://njggzy.nanjing.gov.cn/njweb/gycj/>)完成网上注册报名,并请意向竞买人携带相关材料到南京市房产拍卖调剂有限公司办理登记手续。
六、报名时间:1-3号标的报名截止日期2025年12月31日,4号标的报名截止日期2026年1月12日(工作时间内,法定节假日除外);
七、注意事项:经转让方审查,通过资格确认的意向竞买人须在资格确认次日起三个工作日内将交易保证金汇至指定账户(需从意向竞买人账户内划出,并办理保证金到账确认手续,逾期将不能取得竞买资格);
八、咨询电话及联系方式:南京市房产拍卖调剂有限公司 公司地址:南京市华侨路75号二楼 联系电话:13951958476 联系人:张先生
南京市公共资源交易中心 地址:南京市江东中路265号2233室、2229室
68505822 戴女士(1.2号标的)68505819 张先生(3号标的)68505712 宗先生(4号标的) 南京市公共资源交易中心网址: <http://njggzy.nanjing.gov.cn>

结婚启事

2025年12月24日 星期三 农历乙巳年冬月初五



新郎 关斌洋 新娘 许丹

于乙巳蛇年冬月初五正式结为夫妻,历时11个月23天零4年,终修成正果。

明月可鉴情深亦春 此生相依人间白首
此刻的我们,都收到了来自对方的回信!

喜结良缘 喜结良缘 同喜同贺

结婚启事

2025年12月24日 星期三 农历乙巳年十一月初五



新郎 罗磊

新娘 李亚楠

罗磊先生
与李亚楠女士于
公历2025年12
月24日正式结
为夫妇。

不是匆匆赶
路,是双向奔赴
的约定。今日起,
互为铠甲,亦为软
肋,共度朝夕。

特此公告
敬告亲友,亦作
留念。

喜结良缘 同喜同贺